
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 

ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E UM. 
 
Aos quinze dias do mês de Outubro do ano Dois mil e vinte e um, às dezoito 
horas e quinze minutos, teve início a décima terceira Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada on-
line e com as presenças dos seguintes vereadores, num total de doze: 
LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, VICE PRESIDENTE, 
VALDIM OLIVEIRA, PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON NETO, SEGUNDO 
SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO, GILMÁRIO DA SILVA, DR. WAGNER 
SARAIVA, WILL MACIEL, VAGNÉ NOGUEIRA, JOÃO PAULO SLINK, ROSE 
ANDRADE, LUCAS MONTE. Não participou e justificou sua ausência o 
vereador RENALDO BRAGA. Havendo número legal, o Presidente LUCIANO 
FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária on-line, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso, Ave Maria e a mensagem de fé, feita pelo vereador VAGNÉ. 
LUCIANO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da ata 
da sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir 
pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Câmara as leituras do Expediente 
e da Ordem do dia, respectivamente. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS: Ofícios 434, 435 e 443/21 enviando ao Prefeito Herberlh os 
autógrafos de Leis 2.076 (música, cultura e banda), 2.077 (alvarás de 
localização), 2.078 (veda nomeação), 2.079 (semana do bebê), 2.080 
(primeiro emprego), 2.081 (ABEMP), 2.082 (homenagem e gratidão), 2.083 
(título de cidadã) e 2.084/21 (credito especial), para seus devidos 
conhecimentos e posteriores resoluções. Ofícios 437 a 442/21 
direcionando ao Prefeito Herberlh, Juiz da 1ª Vara, Juíza do Cartório 
Eleitoral, Ministério Público, Promotor da 2ª Vara e Presidente do TCE/CE 
cópia do autógrafo de Decreto Legislativo Nº 002/21, que trata da licença 
do Prefeito para se deslocar a Dubai/Emirados Árabes/Continente Europeu, 
no período de 23 deste mês a 06 de novembro do c/ ano. Ofício 444/21 
encaminhando ao Prefeito Herberlh copias dos PLI’s Nºs 034 (distribuição 
de absorventes higiênicos) e 036/21 (doação de óculos) de autoria da Edil 
Clarissa, para seus devidos conhecimentos e ulteriores 
resoluções. Ofícios 445 a 447/21 enviando ao Prefeito Herberlh, 
Adagri/Fortaleza e ao Secretário de Obras requerimentos de autoria de 
alguns Edis desta Casa. Ofícios 448 a 450/21 comunicando ao Prefeito 



Herberlh e as Secretarias de Saúde e Obras requerimentos verbais de alguns 
Edis deste Legislativo. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 873/21 do 
Sr. João Filho/Chefe de Gabinete, respondendo Ofício desta Casa, quanto a 
requerimento da Edil CLARISSA, que trata sobre internet grátis em locais 
adequados de nosso município. Ofício 874/21 da Dra. Ana Katia/Diretora de 
Administração Governamental enviando copias das Leis Municipais Nºs 
2.071 a 2.077/21 que constam de diversos assuntos de totais interesses de 
nosso município, devidamente sancionadas pelo Prefeito 
Herberlh. Ofício 878/21 do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete, respondendo 
Ofício desta Casa, quanto a PLI da Edil CLARISSA, que trata sobre o 
programa de fornecimento de absorventes higiênicos em nosso município. 
ORDEM DO DIA: Foram apresentados, comentados e aprovados os 
seguintes Requerimentos: REQUERIMENTO Nº224/21 da Edil ROSE 
ANDRADE, pedindo a Sra. Lindomar Soares, Secretária de Educação que 
faça a reforma geral da quadra de esportes do Candeia Bia Vista no Candeia. 
REQUERIMENTO Nº225/21 do vereador WILL MACIEL, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça com urgência a recuperação do calçamento das estradas 
das comunidades: Evaristo, São Bento, Veneza e Flores, zona Rural de 
Baturité. WILL falou que as citadas estradas são importante vias de 
escoamento de frutas e vegetais, como de linha de ônibus escolar e trânsito 
de pessoas em geral. REQUERIMENTO Nº226/21 da Edil ROSE ANDRADE, 
pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a reforma no esgoto que fica em 
frente a casa do Sr. Erenilson no Coió. REQUERIMENTO Nº227/21 da Edil 
ROSE ANDRADE, pedindo ao Deputado Audic Mota que envie recursos para 
a construção de uma brinquedo praça para ser instalada na praça Osmar 
Marinho, no Putiu. REQUERIMENTO Nº228/21 da Edil CLARISSA CALADO, 
pedindo ao Prefeito Herberlh que faça o conserto da iluminação do posto 
de saúde do Conjunto São Francisco, com a troca de lâmpadas. 
REQUERIMENTO Nº231/21 do vereador DR. WAGNER, pedindo ao Sr. José 
Wanderley Augusto Guimarães, Superintendente da SOHIDRA, a 
perfuração de poços profundos nas comunidades: PROURB, Riachão, 
Candeia Agrovila e Raposa. REQUERIMENTO Nº232/21 do vereador DR. 
WAGNER, pedindo ao Sr. Ferrer Pires Mendes, Coordenador da Vigilância 
Sanitária que informe as ações da pasta para fiscalizar festas e eventos que 
vem ocorrendo em bares, restaurantes e clubes com aglomerações e não 
uso de mascaras. REQUERIMENTO Nº233/21 do vereador DR. WAGNER 
pedindo ao DBTRAN e ao Diretor Tiago Viana a colocação de faixas de 
pedestres na rua Coronel Ribeiro Montenegro, em frente a casa do Sr. 
Manoel Passarinho onde os veículos passam em alta velocidade. 
REQUERIMENTO Nº234/21 do vereador NILTON NETO pedindo ao Prefeito 



Herberlh que faça o conserto de estradas e calçamentos de nosso 
Município, em especial das comunidades Veneza, São Bento, Candeia do 
Anterino e Pilar. REQUERIMENTO Nº206/21 do vereador BAMBAM pedindo 
ao Prefeito Herberlh e ao Governo do Estado o Capeamento Asfáltico 
iniciando em frente a Escola Domingos Sávio, fazendo o contorno na praça 
da Boa Vista até em frente o Parque Rodeio. REQUERIMENTO Nº229/21 do 
vereador BAMBAM, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a pavimentação 
do Conjunto Luís Torres em nossa Cidade. REQUERIMENTO Nº230/21 do 
vereador BAMBAM pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a recuperação 
da pavimentação da comunidade da Serra do Evaristo. PR 002\21, da Edil 
CLARISSA CALADO, que altera dispositivos da Resolução Nº 004/2019 e da 
outras providências. Matéria encaminhada para o parecer da CJR quando 
alguns Edis pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida o 
Presidente LUCIANO FURTADO colocou o referido projeto de resolução 
Nº002/21 em votação recebendo a aprovação por unanimidade. 
PLO 073\21, do Vereador VAGNE, que outorga título de cidadão 
baturiteense ao Deputado Estadual Dr. Audic Mota. Matéria direcionada 
para o parecer da CJR quando os Edis ROSE, GILMÁRIO e JOÃO PAULO 
pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida o Presidente 
LUCIANO FURTADO pôs o mencionado projeto de lei em votação recebendo 
a aprovação por unanimidade. PLO 074\21, do Vereador VAGNE, que 
outorga título de cidadão baturiteense ao Deputado Federal Dr. Eduardo 
Bismarck quando os Edis ROSE, GILMÁRIO E JOÃO PAULO pediram dispensa 
sendo aprovado por todos. Logo após o Presidente LUCIANO FURTADO 
colocou o referido projeto de lei em votação sendo o mesmo anuído por 
unanimidade. Os vereadores VAGNÉ e GILMÁRIO falaram que os dois 
deputados merecem as homenagens e os títulos, pois ambos vem ajudando 
muito a nossa Cidade. Mensagem 73/21, do Prefeito Herberlh, com PLO 
070\21, que institui o programa de fornecimento de absorventes 
higiênicos, nas escolas públicas da rede municipal de ensino. Matéria 
enviada para o parecer da CFO quando alguns Edis pediram dispensa, sendo 
aprovado por todos. Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO pôs o 
referido projeto de lei em votação, sendo aprovado por unanimidade. A Edil 
CLARISSA CALADO e os demais vereadores elogiaram o Prefeito Herberlh e 
a Primeira Dama Inara pela apresentação da matéria que foi aprovada por 
unanimidade. Mensagem 74/21, do Prefeito Herberlh, com PLO 071\21, 
que autoriza o Poder Executivo a conceder afastamento para atendimento 
a curso de ensino superior, sediado nesta urbe a servidores públicos do 
município de Baturité, altera dispositivos da Lei nº 1.730, de 23.02.2017 e 
da outras providências. Matéria direcionada para o parecer da CJR quando 



os Edis VAGNÉ, CLARISSA, ROSE E GILMÁRIO pediram dispensa, sendo 
aprovado por todos. Em seguida o presidente LUCIANO FURTADO colocou 
o referido projeto de lei em votação sendo aprovado por todos. O vereador 
VAGNÉ agradeceu ao prefeito Herberlh pela apresentação da matéria que 
vai ajudar muitos servidores do Município. REQUERIMENTO VERBAL do 
vereador WILL MACIEL aprovado por unanimidade pedindo ao Prefeito 
Herberlh que coloque redutores de velocidade na comunidade do Açudinho 
pois com o novo calçamento construído os carros andam em alta 
velocidade. A Edil CLARISSA CALADO parabenizou a todos os professores 
pelo seu dia em nome de sua avó Maria Maciel, de saudosa memória, que 
foi professora do Estado. Cumprimenta a sua amiga Claudia Cardoso e 
todos os professores do Município e do Brasil. O vereador VAGNÉ 
parabenizou a todos os professores de nosso município, principalmente os 
professores do curso de Direito da FMB. Parabeniza suas cunhadas e sua 
esposa, que são professoras. A edil ROSE ANDRADE parabenizou todos os 
professores, pessoas que foram fundamentais na sua vida e na sua 
trajetória de Enfermeira. ROSE disse que o COVID ainda existe e não é o 
momento para descartar as medidas de proteção, como uso de máscaras e 
distanciamento. O Presidente LUCIANO FURTADO definiu as Edis CLARISSA 
CALADO e ROSE ANDRADE respectivamente como procuradora e 
procuradora adjunta desta Câmara Municipal. LUCIANO falou que a 
presente Sessão foi dedicada a todos os professores pelo seu dia. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a 
presente Sessão Ordinária on-line, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel 
a presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e 
assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi 
levantada às dezenove horas e vinte e sete minutos. PLENÁRIO VEREADOR 

GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE BATURITÉ AOS QUINZE DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM. 

 

                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
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